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V pondělí 9. září proběhl pietní akt k uctění památky Ryszarda Siwiece před jeho
památníkem v Praze. Polský občan Siwiec se před 56 lety na protest proti invazi armád
Varšavské smlouvy do Československa sebeobětoval pro svobodu a spravedlnost. Setkání
proběhlo za účasti Ladislava Kudrny, ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů,
Kamila Nedvědického, 1. náměstka ředitele ÚSTR, Moniky Olech, ředitelky Polského
institutu v Praze a Michala Vronského, starosty Městské části Praha 3, Petra Blažka,
ředitele Muzea paměti XX. století. Velvyslanectví Polské republiky v Praze na pietním aktu
reprezentoval rada-vyslanec Jacek Gajewski.

„Minulý rok si naše země připomenula 55. výročí srpnové okupace vojsky Varšavské smlouvy. Letos
jsme si připomněli snad ještě tragičtější 21. srpen 1969, který se nesl ve znamení masových protestů
vůči prvnímu výročí sovětské okupace. Demonstrace byly utopeny v krvi. A co bylo nejhorší,
nepotřebovali jsme k tomu cizí okupační jednotky. Češi vraždili Čechy. Je důležité připomínat si
nejen události, které změnily historii, ale i osobnosti, které se komunistické režimy pokusily vymazat
z kolektivní paměti. Jednou z nich měl být i Richard Siwiec, obyčejný muž, obyčejný úředník, milující
otec pěti dětí. Jeho křik slyšíme až do dnešních dnů, kdy nedaleko našich hranic bojuje za svoji
svobodu a nezávislost ukrajinský národ,“ prohlásil Ladislav Kudrna a současně připomněl, že v
letošním roce naše země oslaví 35 let od pádu zločinného komunistického režimu přičemž podle
průzkumů veřejného mínění patří právě 17. listopad mezi vůbec nejoblíbenější státní svátky jehož se
spontánně zúčastňují desetitisíce lidí, včetně rodin s dětmi.

„Právě nastupující generaci musíme věnovat naší pozornost, aby nezapomněla, co to znamenalo žít v
totalitním režimu, žít v nesvobodě. Rád bych připomenul známá slova Ronalda Reagana, který
prohlásil: ‚Svoboda není nikdy více než jednu generaci vzdálená od svého konce. Nedědí se z
generace na generaci‘,“ uvedl v závěru svého projevu Ladislav Kudrna.
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